

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

人才与蚌埠这样双向奔赴

人才兴业 激发博士后工作站创新活力

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 赵秀春)今年是“创新达人”张红英博士在蚌埠工作的第四个年头,四年来,他牵头的“高可靠性火灾探测报警产品研发创新团队”已获授权发明专利3项,实用新型专利4项,软件著作权2项,不仅是所在企业依靠消防的突出成绩,也为全市科技创新和经济发展作出了贡献。张红英个人也在安徽省科协开展的企业“创新达人”宣讲活动中,被评选为安徽省企业“创新达人”,并被选为宣讲代表。

“多亏了博士后工作站这个平台‘筑巢’,我们才能‘引凤’,聚集到张博士这样的优秀人才。”谈到博士后工作站对企业发展的促进作用,依爱消防人力资源负责人感慨地说。

近年来,我市坚持把建设博士后科研工作站作为引进高层次人才的重要抓手,以企业需求为导向,积极推动企业建站,将博士后科研工作站打造为高层次人才引育平台,为企业技术提升和高质量发展提供智力支持。目前,全市累计建站30家,累计招收博士后科研人员57人。

2023年,我市又新拨付了1家设站单位的建站补贴15万元,4名新进站博士后的进站补贴和生活补贴78万元。

只有“栽好梧桐树”,才能“引得凤凰来”。近年来,我市注重完善人才配套支持政策,对新设国家级、省级博士后科研工作站,省市分别给予30万元、15万元经费支持,评估优秀的工作站给予10万元奖励,并赋予安徽自贸试验区蚌埠片区管委会设站审批权。同时,加大项目资助力度,对符合我省经济社会发展和企业

技术进步需求的在站博士后科研活动项目,择优给予5万元—20万元资助。对于工作站通过与流动站联合招收等方式新引进的博士后科研人员,省市两年内给予每人最高24万元的进站补贴和生活补贴。同时,我市还积极畅通职业发展通道,从事博士后研究工作期满后的出站博士后,自批准出站之日起2年内,在省内各类企业从事专业技术工作,并与用人单位签订5年以上劳动合同的,可不受所学专业、年限和资历等限制,申请认定副高级职称和正高级职称。

政府搭台 宝馨科技与安财成功牵手

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)日前,安徽财经大学与宝馨科技股份有限公司签署战略合作协议,相约共建实践教育基地。在政府推动下,校企在咨询服务合作、共建人才培养平台、共促科研成果转化等方面实现深入对接。

根据双方协议,安徽财经大学不仅根据企业队伍建设、岗位设置发展需求,共同组建实践教育基地和研究生工作站,还将着手探索学生专业能

力培养与产业岗位需求相结合的联合培养机制;而企业除了为学生提供对口实习、实训、就业岗位,还将派出高级管理人员、技术骨干担任实践导师,为一线实践应用提供支持。对校企双方来说,还将共同提升科研成果转化效率,包括推动双方在重大项目、科研成果奖励联合申报、技术难题协同攻关及科技成果共同培育孵化等方面的全方位合作,提升相关科研成果转化率、促进企业科技创新等。

“教育链与产业链的有机衔接,培养理论知识深厚、技术能力扎实的高素质应用型人才是一个方面,另一个方面则是学校发挥智库作用,为企业规划发展及研发中心建设做好服务保障。”安徽财经大学党委副书记杨焯说,这不仅是校企合作、共谋发展,产教融合、同向共赢的应时之举,学校还将定期为企业管理和技术骨干进行经济管理类、思想政治理论类、法律法规类等课程培训。

“企业是智能化装备制造工厂,从设计、生产制造到销售都需要协同作战。因此对人才不仅需求量大、要求也高。”安徽宝馨科技股份有限公司总经理张志勇告诉记者,此次校企深层次合作感谢蚌山区“牵线搭桥”,特别是在推动签约、项目落地起到了关键作用。为了促成合作,蚌山区委区政府做“媒人”,组织校企开展多次座谈、调研等,最终达成合作。

新闻深1℃

深化校地合作,共同培养融媒体人才,有力度!
把建设博士后科研工作站,作为引进高层次人才的关键抓手,有高度!

才聚珠城两相悦

□叶又瑞

在校企合作中“牵线搭桥”,起到至关重要作用,有态度!
才聚珠城两相悦。不同部门同一时间“放大招”,凸显珠城广聚天下英才、激发创新原动力的期

冀。更从细节处,表达了市委、市政府对人才、对创新的重视程度。
全市上下如此“豪情”发出珠城“求贤留才令”,不知各位“武林豪杰”是否为之动容?

深化校地合作 共建共育人才

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)4月13日下午,安徽科技学院举行首届媒体融合实践班开班仪式,随后“皖若春风”思政大舞台——学习贯彻党的二十大精神音乐思政课在该校开课,安徽科技学院党委书记蒋德勤,市委常委、宣传部部长郭鹏出席。这也是市委宣传部、安徽科技学院深化校地合作,共建共育人才的具体举措。

今年年初,市委宣传部、安徽科技学院签署战略合作协议,双方在人才培养、新闻宣传、理论研究与宣讲、文化传

承与创新等多个方面展开合作。在此基础上,双方共同创办媒体融合实践班,首批共有42名学生入选。下一步,双方将继续合作培养融媒体人才,帮助该校学生成为适应全媒体时代的媒体融合人才。

当天下午,学习贯彻党的二十大精神音乐思政课在该校开课,课堂以学习贯彻党的二十大精神为主线,把思政教育与音乐、影视等形式结合起来,融教育性、艺术性、欣赏性于一体,让党的二十大精神“声”入人心,引发了现场师生的强烈共鸣。

增强防范意识 维护国家安全

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。14日上午,由市委办公室主办、市国家安全局承办的全民国家安全教育日宣传教育专题展览在市民广场举行,市委常委、秘书长,政法委书记郭家满,市人大常委会副主任高尚,市政府副市长、市公安局局长熊言松,市政协副主席周景飞参加。

今年全民国家安全教育日的主题是“深入贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全隐患意识和素养,夯实以新安全

格局保障新发展格局的社会基础”。活动现场,市委宣传部、市委统战部、市委政法委、市公安局、市国家安全局、蚌埠军分区等二十家单位,通过设置展板、发放宣传资料、咨询讲解等形式,集中宣传总体国家安全观和重点领域国家安全风险防范化解知识,吸引了众多机关干部、企业职工和市民驻足观看。大家表示,维护国家安全是每个公民应尽的义务,要从自身做起、从身边做起、从小事做起,增强防范意识,维护好国家安全。

提高参政履职能力 努力展现党派新作为

本报讯(融媒体记者 李景)4月14日上午,九三学社蚌埠市委2023年基层组织负责人暨新社员培训班举行。九三学社安徽省委书记卢明霞,市政协副主席、九三学社蚌埠市委主委陈忠卫出席并为新社员颁发入社通知书。

卢明霞以《提高参政履职能力,新征程展现党派新作为》为题,从新时代新征程参政履职的新要求、三大职能的内涵与形式、提高议政建言质效的路径、高质量反映社情民意信息四个方面作专题讲座。

陈忠卫在开班动员讲话中指出,

要加强思想锤炼,增进政治共识,与中国共产党在思想上同心同德、在目标上同心同向、在行动上同心同行。要明确党派职能,提升履职能力,努力做到精准建言、务实献策。要争做优秀社员,努力双岗建功,善于把本职工作与社会工作结合起来,与参政履职结合起来。要加强基层组织建设,增强基层组织活力,为把九三学社蚌埠市委建设成为政治上坚定、履职上坚实的中国特色社会主义政党地方组织作出自己应有的贡献。

6200万元

用于巩固拓展脱贫攻坚成果

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 郝文翰)记者从市财政局获悉,今年市级财政衔接推进乡村振兴补助资金6200万元已经拨付。在金额上,比去年增加了100万元,实现了连续三年资金投入只增不减。

在去年的中央一号文件中,将“巩固拓展脱贫攻坚成果”作为重要任务;在不久前闭幕的全国两会上,“巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决防止出现规模性返贫”同样是政府工作报告中的重点内容。采访中,记者了解到,这6200万元将用于落实我市开发式帮扶措施、产业就业、稳定完善帮扶政策等,从不同层次巩固拓展脱贫攻坚成果,增强脱贫人口自我发展能力,促进脱贫地区持续稳定发展,衔接推进乡村振兴。

据市财政局相关负责人介绍,资金

并非“撒胡椒面”,而是按因素法分配测算,分配因素包括相关人群数量及结构、相关人群收入、政治因素和绩效考核结果,分配结果为怀远县2674万元,五河县1902万元,固镇县1624万元。资金切块分配到县,实行县级统筹。而且,资金项目审批权限下放到县,将为基层统筹资源支持巩固拓展脱贫攻坚成果和衔接推进乡村振兴赋能。

“资金拨付后,市财政局将会同有关部门督促各县用好衔接资金,创新支持方式,提高财政衔接资金使用效益,发挥聚集效应。”该负责人说,资金重点支持联农带农富农产业发展,把增加脱贫群众收入作为根本要求,把促进脱贫村加快发展作为主攻方向,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点

老兵进校园 忆往昔话幸福

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 李季)在第八个全民国家安全教育日来临之际,近日,安徽省军区蚌埠离岗干部休养所离休干部、98岁抗战老兵刘天昌走进蚌埠市第二实验学校,为师生们带来一堂生动的爱国主义教育课。

刘天昌1941年8月参军入伍,曾参

加过抗日战争、解放战争,在朝鲜战场参加过上甘岭战役。尽管已近百岁高龄,但老人依旧精神矍铄,身姿挺拔,军礼坚定。少先队员们为老人佩戴鲜艳的红领巾,并致以崇高的敬意,3000多名师生安静肃立,聆听老人讲述属于他们那个时代的红色故事。

“我15岁加入革命队伍,抗战的时

候与日本鬼子打了很多次仗,许多战友都牺牲了,但我们没有停止冲锋的脚步,因为我们相信,只要听党话、跟党走,团结一致,就一定能够赶走敌人,让人民过上幸福的生活……”刘天昌老人用朴实的语言讲述自己在前线作战的故事,让孩子们仿佛回到那个战火纷飞的时代,深深体会到幸福生活的来之不

易。老人勉励大家要铭记历史,好好学习,树立报效祖国的远大志向,争做勇于担当民族复兴大任的新时代少年。

活动现场,同学们纷纷表示,要以革命前辈为榜样,锲而不舍、奋发图强,肩负起自己的责任和使命,争做新时代好少年,为建设强大的祖国贡献力量。

国安有我 全民共护

①4月15日,市民在市民广场观看全民国家安全教育日宣传展板。连日来,我市开展形式多样的国家安全教育主题活动,增强全民对总体国家安全观的认识。

融媒体记者 刘晨 摄

②4月13日,固镇县杨庙司法所组织干警深入杨庙中心小学,开展国家安全教育宣传进校园活动。

干警选取典型案例,用通俗易懂的语言,树立青少年的国家安全意识。

通讯员 姚爱卿 王克锋 摄

③4月15日,中铁四局一公司蚌埠房建区域经理部开展“团结奋斗新征程,保守秘密靠大家”主题党日,引导员工筑牢国家安全防线。

通讯员 殷路新 摄



一夜出圈 来蚌埠看“冥夜”和“桑酒” 文旅发力 一路“狂飙”迎八方来客

(上接01版)

不少网友表示,“你一句来蚌埠做客,我真就到了蚌埠”,“‘楼下之战’‘四面楚歌’‘霸王别姬’这些优美动人故事原来出自蚌埠啊。”“听讲蚌埠大蚂蚱、烧饼夹里脊、冰酒酿是蚌埠美食三件套”。

“长月烬明带火蚌埠旅游热”“蚌埠烧饼夹里脊”“蚌埠大蚂蚱”……热搜榜话题一个接一个不间断。

如果你是爱旅游的人,一定会在龙子湖、张公山、涂山、白乳泉、花博园、垅下景区、古民居博览园、栖岩寺等地,开启一场精彩纷呈的旅行。如果你是个爱书的人,一定会在街头找到书吧、特色书店,尽情徜徉。打造“书香蚌埠”,推动全民阅读,蚌埠一直在努力。如果你是个文艺青年,那一定会注意到大小小文化场馆的文艺演出、非遗表演、博物馆文创等特色IP,了解更具文艺气息的蚌埠。如果你是美食爱好者,饕餮街、张公山美食城、观澜花园道、老淮滨小吃等,总有一款美食打动你蠢蠢欲动的味蕾。

还有网友不断留言,为蚌埠文旅发展建言献策,从旅游线路制定、视频宣

传拍摄、汉服打卡宣传等,可谓面面俱到。面对众多网友的期盼,市文旅局也不负众望,谋划的一个又一个文旅项目正在遍地开花。

“网友们的留言,我们都一条条阅读了,感谢网友的关注。我们也会尽快与广大网友互动起来。”市文旅局负责人表示,通过市文旅局的官微、官抖、官博发布视频,推荐了蚌埠的景点和美食。并将制作一系列的宣传片和海报,推出最新的旅游线路,让全国网友感受到蚌埠的魅力,好客的热情。

该负责人表示,我市正在筹备蚌埠市首届文化旅游美食节,并将于4月27日启动。届时,我市将推出一系列的文化、旅游、美食项目,加强对蚌埠的宣传,欢迎全国各地网友来蚌埠旅游打卡、品尝蚌埠美食。

蚌埠浓厚的历史底蕴,开放与包容的态度,造就了这座城市多彩的面貌。“网红”城市,不是一朝一夕之间就能塑成的。蚌埠,这座城市的吸引力正在持续释放,更多有趣的蚌埠风情,正等着大家亲自去探索发现,让“网红”不断“长红”。